

# 这株400岁牡丹,明朝移自咱河南

## “花中之王”在我国南方长期生长较为罕见

□据 新华社

春风吹拂,鲜花盛开。江西省高安市荷岭镇一株400岁的牡丹,日前开出29朵鲜艳的花朵。

这株在我国南方较为罕见的“花中之王”,花大色艳,雍容华贵,富丽端庄,人们竞相前往品味其“国色天香”。

这株牡丹原栽在该镇仙霞岭上寨村陈氏宗祠,据记载为上寨籍明朝兵部左侍郎陈

邦瞻回乡时从河南带来,栽在宗祠天井的花台中。400年来,每逢暮春,水红色的牡丹花就争奇斗艳,绚丽多姿,光彩耀人。

1979年,荷岭镇建镇时,人们从陈氏宗祠的牡丹中分出两株,移植在镇政府门前两侧,但左边一株在2003年枯死,只剩下右边一株及陈氏宗祠的那株。

4月8日,记者在镇政府门前看到,这株牡丹今年开花29朵。据镇政府有关人士介绍,这株牡丹连年开花,最多的一年

开花38朵,而在陈氏宗祠的那株株型更大,花朵更多。

据介绍,牡丹为多年生落叶小灌木,生长缓慢,株型小,株高多为0.5米~2米之间,是我国特有的木本名贵花卉,长期以来被人们当做富贵吉祥、繁荣兴旺的象征。由于其喜凉恶热,宜燥惧湿,所以,牡丹多长在我国北方地区。江西高安的这株牡丹,在我国南方生长这么长时间,较为罕见。



### “五一”可夜游内乡县衙

南阳市内乡县衙景区开发的夜游项目将于“五一”正式亮相。

据了解,夜游项目把明清时期的衙门职责、民风民俗、器乐歌舞融为一体,包括隆重迎宾、穿越时空、科举招亲、特色戏乐、闹春耕、恭送游客等内容,演出时间约两个小时。目前,该夜游项目的道具、服装、灯光设备已准备到位,节目正在紧张排练当中。另外,该项目的每天具体开放时间与门票价格尚未确定。(据人民网)

# 郑州一市民研发3年造出抗震家具

## 这种抗震床,1吨多的水泥板都砸不烂

□据《河南商报》

2008年,郑州市民任先生亲历了汶川大地震,捡了一条命的他决定研发抗震家具。昨日,他向记者展示了水泥预制板都砸不烂的抗震床。

昨日,记者在任先生家看到,房间里摆放着一张大床,这张床看上去与普通的双人床没啥区别。“不要小看它,这可是我精心研发的抗震床。”任先生说完,就让小女儿躺到床上。

“滴滴”,随着警报声越来越急促,大床突然从中间分开,眨眼间,任先生的小女儿和被褥一起从大床中间掉了进去,拉开的床板随即闭合。“咣咣”,床体内部传来铜锣声。任先生从侧面打开床体门,小女儿随即从里面爬了出来(图①)。

据介绍,一旦安装在床头柜里的磁控地震感应系统发出警报,抗震床将在几秒钟内启动,床板会及时左右打开,把睡在上面的人送到床体内的安全处。抗震床内部还有食物、锤子、矿泉水、哨子、海事电话等。任先生说,3年多来,他为研发抗震床已投入近30万元。

从抗震床到各类抗震家具,任先生使用的材料主要是钢筋、槽钢、角铁和厚实的木材。



昨日16时许,我们在郑州市圃田乡后屯村一空地上试验抗震床的效果。

任先生租来一辆大吊车,抗震床里放着两个鸟笼,里面各有4只小鸟。

刚买的水泥预制板放在一边,据任先生说,每块水泥预制板重约150公斤。

第一次,吊车将2块预制板从3米高处投下,抗震床没事,预制板被摔断;第二次,吊车将3块预制板从8米高处投下,抗震床

还没事;第三次,吊车将8块预制板从8米高处投下,预制板被摔断,抗震床只是中间有些下陷。(图②)

将现场清理干净后,任先生把放在抗震床内的两个鸟笼拿出来,不但鸟笼没事,小鸟也没任何损伤。

“8块预制板就是1吨多,可小鸟没有任何损伤。如果床里躺的是人,应该也没事。”任先生说。

### 许昌一女童落入15米深井

消防人员自制挂钩,成功施救

□据 中新网

4月10日下午,许昌市禹州市一女童落入自家15米深的井中,当地消防救援人员自制挂钩将其从井中提出,施救成功。

记者在现场看到,困住女童的井口直径约30厘米,是一口家用吃水井,井深约15米,水深约5米;女童处在距地面约8米深处,由于女童穿着棉袄,身体卡在井中,没有完全掉入水里。

由于井口狭窄,成年人根本不可能进入井内。井内女童不断地啼哭,情况危急。

救援人员根据现场情况,发现女童穿的棉袄较厚,有一定的承重能力,就找来长棍、钢筋,用绳将其牢牢地固定在一起,同时将钢筋的一头弯成钩状并用布包住,防止刮伤被困女童。

随后,通过用钩子钩住棉服的方法,救援人员经过约15分钟的小心营救,将女童慢慢从井中提出。

### 商丘一老太太深夜竟被孙子抢

行凶者当晚被抓获

□据《京九晚报》

商丘市睢县潮庄镇某村的张某,今年十七八岁,辍学后迷上了网游。

由于父母在外打工,张某跟随奶奶郑老太太生活。郑老太太平时对张某管得较严,常在电话里跟儿子说孙子不听话。张某得知后,决定和朋友程某一起“收拾”奶奶。

4月3日晚,张某和程某戴上面罩,翻墙进入郑老太太家的院子,在厨房内操起两把菜刀,直冲卧室。郑老太太当场被吓得大哭,程某立即把刀架在郑老太太的脖子上,让她住口。张某捡起一块儿砖头,对准奶奶的头部便砸。看到郑老太太被砸伤,两人忙用被子捂住老人,拿了1300元后越墙逃走,到网吧玩游戏去了。

当晚,睢县警方在网吧将张某和程某抓获。

### 郑州一跨铁路桥被超载车辆轧断

#### 经抢修,京广线恢复正常通行



□据 新华网

4月9日22时19分,郑州市中州大道跨京广铁路大桥南端两个承重梁被两辆超载货车轧断(如图),京广铁路双向限速行驶,没有造成人员伤亡。

4月10日14时48分,两辆货车均被吊离现场。此时,京广铁路恢复双向正常通行。